一满西部市教

铜梁区二坪镇:

稻菜轮作增效益 蔬菜丰收"鼓腰包"

铜梁报记者 李拉拉 李承舜

2月18日上午,在铜梁区二坪镇三房 村粮油示范片里,100多位村民分布在田 间地头采收羊角菜。村民有的采摘,有的 打包装袋,几辆大货车在路边准备装货,现 场一派热火朝天的劳动景象。

"春节期间,我们就开始采收羊角菜 了。"三房村村民周荣龙说,在这里务工离 家近,每天有80块钱的收入。

据了解,近年来,二坪镇统筹推进高 标准农田建设,积极引导农民群众和社会 力量参与,累计改造高标准农田4000多 亩。2024年,西部(重庆)地质科技创新 研究院有限公司(简称"西科院")组建由 市农科院、大爱种业、隆平种业等多家科 研单位技术专家构成的专家顾问团队,以 三房村巴渝和美乡村示范片 1000 亩高标 准农田为核心,流转二坪镇三房村、狮子 村3600亩高标准农田,全面推进粮油示 范片建设,并进行高标准农田科学运营管

"去年,水稻收割后,我们在示范片种 植了800亩左右的羊角菜。羊角菜成熟



工人采收羊角菜。

后,每天要收60吨到80吨,送到重庆涪 陵、黔江、湖北等地。"西科院项目负责人李 航说。

在高标准农田里,二坪镇镇村干部和 业主一起了解羊角菜的收割、销售情况,以

及村民务工情况。

"近段时间,采收羊角菜需要大量人 手,村集体积极协调人员,保障蔬菜及时采 收,让'丰收在田'成为'丰收在手'。"三房 村党支部书记汪定红说。

值得一提的是,为了更有效地管理每 个地块,西科院还自主研发了"了农数字化 管理系统",在手机端就可以高效管理田

"通过手机登录管理系统,我们可以很 直观地看到哪些地块已经采收,哪些地方 该进行田间管理,极大地提升了效率。"李 航说,在二坪镇镇村干部的帮助下,采收工 作有保障,这个月底基本上可以采收完毕, 马上就要种下一轮水稻。

西科院与二坪镇三房村、狮子村等村 集体签订长期土地流转协议,通过预先支 付土地租金确保农民收入稳定。与和美小 院建立劳务服务中介合作机制,切实帮助 发展庭院经济,提升庭院造血功能。

"接下来,二坪镇将继续做好产业发展 的'勤务兵',为产业服好务,推动产业深度 融合。"二坪镇党委书记孔庆明说,同时,因 地制宜打造农业景观,促进集观光旅游、休 闲体验于一体的农文旅产业融合发展,全 面激活乡村振兴新动能。

据《铜梁报》



踏满

(上接2版)

会议审议重庆市土地综合整治改革方 案(2025-2029年)。会议指出,要深刻认 识土地综合整治的紧迫性,明确目标、突出 重点,严格把控资金平衡,提升资金使用效 益,充分衔接未来发展规划,有序稳妥推进 土地综合整治,不断优化生产、生活、生态 空间布局,更好助推国家重大战略落地落 实和乡村全面振兴。要把握好推动高质量 发展和坚守红线底线的关系,千方百计守 牢耕地保护红线,多措并举促进城乡土地 要素流动,久久为功保护修复自然生态本 要压实市、区县和镇街各级责任,有效

地创新、全市共享。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书 记关于加强党的作风建设的重要论述,锲而 不舍落实中央八项规定精神,深化落实《整 治形式主义为基层减负若干规定》,切实把 为基层减负成效转化为提升基层治理能力 防范化解风险,强化典型引路,更好实现一的实效,进一步巩固和拓展整治工作成效, 让基层把更多精力放在促进发展、服务企业 和群众上。要举一反三狠抓典型问题通报 整改,坚持对标对表开展自查自纠,深入基 层核查人民群众反映强烈的不正之风,制定 有针对性的整改举措,坚决杜绝形式主义。

会议还审议了重庆市优秀民营企业家 和优秀民营企业拟表彰对象名单。

